Corrigé de I'exercice 6 de la fiche Numération (1)

Ex 6 : les systémes binaire et bibinaire...
1. On obtient le tableau ci-dessous

Décimal | Binaire | Bibinaire | Décimal | Binaire | Bibinaire | Décimal | Binaire | Bibinaire | Décimal | Binaire | Bibinaire

0 0000 | Ho 4 0100| Bo 8 1000 | Ko 12 |1100| Do

0001 | Ha 5 0101| Ba 9 1001 | Ka 13 |1101| Da

1
2 0010 | He 6 0110 | Bé 10 |1010| Ké 14 1110 | De
3 0011 | Hi 7 0111 | Bi 11 1011 | Ki 15 |1111| Di

2. 17=1x2*+0x2°+0x 22+ 0 x 2" + 1 x 2° donc 17 = 1 0001,. On est obligé de coder avec huit chiffres
pour obtenir le codage bibinaire : 17 = 00 01 00 01, d'ou 17 = HaHayi

45=1x22+0x 2" +1x22+1x22+0x2'+1 x 2% donc45 = 00 10 11 01, d'ot 45 = HéDay

112=1x 2% +1x2%+1x2*+0x22+0x22+0x2'+0x2° donc 112=0111 0000, dou
112 = BiHObibi

3. 2751 = 1x2M 4+ 0x2%0 + 1x2% + 0x28 + 1x27 + 0x2% + 1x2% +1 x2* + 1x2% + 1x2% + 1x2' + 1x2°,
donc 2751 =1010 1011 11 11, d'od 2751 = KéKiDiy,i.

Pour aller plus vite, on peut aussi remarquer que le bibi est un codage hexadécimal, ou chaque syllabe désigne un
nombre de 0 a 15, d'oll KéKiDiwy = ABF1s ce qui donne KéKiDivy = 10x16% + 11x16 + 15, doi
KéKiDipi = 2560 + 176 + 15, d’ou KéKiDipy = 2751.

4. Avec la méme méthode, BiBiyiii = 7716; ce qui donne BiBipi = 7x16 + 7, d'ot BiBipi = 119.
De méme, d'aprés les calculs précédents, KEKIDiBiBiyn = 2751x16 + 119, d'ot KEKIDIBIiBiyi = 44135.




